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Її портрет висить у кожному кабінеті математики. Молода жінка з жорсткими рисами, розумними, спрямованими вдалину очима, суворо зачесаним назад волоссям, у темній сукні з глухим комірцем... Вона була відома всьому світові як видатний математик, письменник і публіцист. Майже всі думають, що її життя було присвячене тільки науці. Проте мало кому відомо, що і у цієї жінки була своя історія кохання. Цю жінку ми знаємо як Софію Василівну Ковалевську.

Мета заняття 

· навчальна: розширити кругозір учнів про видатних математиків світу, познайомити їх з яскравими сторінками біографії Софії Ковалевської;
· виховна: виховувати пізнавальний інтерес до історії математики і почуття поваги до її творців, сприяти формуванню в учнів свідомого відношення до вивчення математики.
  

Обладнання: мультимедійне супроводження, аудіо-відео записи.
Вступне слово вчителя математики

 Математика – надзвичайно важлива наука. Видатних математиків, які розвивають цю науку, відомо багато. Почесне місце серед них посідають жінки. Вони створили наукові праці та підручники, які збагатили скарбницю світової математичної літератури.

Перше ім’я жінки, яке зустрічається в історії математики, це Теано. Про неї відомо лише те, що вона була талановитим слухачем у школі Піфагора.

Жінка-математик Гіпатія Александрійська. Гіпатія – дочка відомого грецького вченого Теона. Вона народилася і жила в Александрії в 370-415рр. Гіпатія була першою жінкою-математиком, філософом, астрономом і лікарем. Вона була настільки всебічно освіченою, що на її думку зважали всі вчені того часу. Гіпатія написала коментарі до праць Діофанта і Аполлонія. Але, на жаль, наукові праці Гіпатії не збереглися.

Після смерті Гіпатії Александрійської протягом 1000 років в історії математики ми не зустрічаємо імен жінок. І ось нарешті – Аньєзі Марія Гаетана. У творі "Основи аналізу", написаному 1748 р., Аньєзі зокрема довела, що будь-яке кубічне рівняння має три корені.
Жермен Софія ( 1776-1831) – французький математик і філософ. Займалася теорією чисел, кілька формул у теорії чисел носять її ім'я.

Наша Батьківщина завжди була багата математичними талантами, у тому числі і жіночими. Але в умовах царської Росії вони не знаходили державної підтримки і, як правило, гинули без пори і часу. 

Щоб бути "двигуном" математичної науки, треба багато і дуже наполегливо працювати. Тільки наполегливою працею людина прокладає в науці свій шлях і створює чудові духовні цінності, служить своєму народові, складаючи предмет його законної гордості. 

Життя жінок - математиків складалося важко. Нелегко було пробивати дорогу до науки жінкам, долаючи і складні умови того часу і свої важкі настрої, які їх часом охоплювали під впливом життєвих невдач, боротьби між особистим і громадським, між почуттям і обов’язком. 

Серед жінок-математиків найбільш відоме ім’я  Софії Василівни Ковалевської, їй ми присвячуємо заняття гуртка 

На мультимедійному екрані фрагмент фільму «Софія Ковалевська» (роздуми Софії  про її призначення в житті). - адреса в інтернеті:
https://yadi.sk/i/rjDcWGnEkoD63
Учень 1 
Її портрет висить у кожному кабінеті математики. Молода жінка з жорсткими рисами, розумними, спрямованими вдалину очима, суворо зачесаним назад волоссям, у темній сукні з глухим комірцем... Вона була відома всьому світові як видатний математик, письменник і публіцист. Майже всі думають, що її життя було присвячене тільки науці. Проте мало кому відомо, що і у цієї жінки була своя історія кохання. Цю жінку ми знаємо як Софію Василівну Ковалевську.
На мультимедійному екрані фрагмент фільму «Софія Ковалевська» (дитячі спогади). - адреса в інтернеті: https://yadi.sk/i/ArsPSMigkoDA9
Вона була середньою дитиною в сім'ї генерала Корвін-Круковського.
Після відставки батька вся сім'я переїхала в село Полібіно в 30 кілометрах від Великих Лук. Ні в кого з поміщиків, які жили неподалік, дітей не було. Тому старша сестра Анюта стала єдиною подругою Софії. У всьому наслідуючи сестрі, Софія схилялася перед нею, і навіть свою першу любов вона зустріла завдяки їй. 
Математичні здібності Софії Ковалевської були помічені ще в дитинстві, проте батько не був від цього в захопленні. 
На мультимедійному екрані фрагмент фільму «Софія Ковалевська» (батько не схвалює захоплення Софії математикою). - адреса в інтернеті: https://yadi.sk/i/aJ9_Pq-SkoDMY
Учень 2.  Сестра Анюта була старша Софії на шість років. У той час як Софія займалася зі своїми вчителями, Анюта вже вважалася дорослою панночкою. Без діла тиняючись по садибі і не знаючи, чим зайнятися, вона почала писати повісті. У таємниці від батьків Анюта відправляла їх поштою до Петербургу видавцю журналу «Епоха» Федору Михайловичу Достоєвському. Повісті були прийняті і опубліковані, і секрет Анюти був розкритий. 
На мультимедійному екрані фрагмент фільму «Софія Ковалевська» (обурення батька публіцистичною діяльністю Софії). - адреса в інтернеті: https://yadi.sk/i/Y0EVmneykoCHo 
Батько сімейства не любив жінок-письменниць і вважав це заняття ганьбою для дівчини з пристойної сім'ї. Однак після прочитання повісті «Сон» він трохи пом'якшав і дозволив Анюті познайомитися з Достоєвським. 
На мультимедійному екрані фрагмент фільму «Софія Ковалевська» (Софія в очікуванні приходу  Достоєвського;  знайомство  з Достоєвським). - адреса в інтернеті: https://yadi.sk/i/4nnjhJockoCb5
Учень 3.  Чотирнадцятирічна Софія теж випросила дозволу бути присутньою на зустрічі з Достоєвським. Для неї знайомство із відомим письменником уявлялося чимось неймовірним. Ще б пак, такий великий чоловік раптом виявиться у них в будинку, буде сидіти поруч у старому оксамитовому кріслі і пити чай з улюбленої маминої чашечки з блакитними волошками! Перебираючи сукні в своїй шафі, вона не знала, в чому з'явитися перед ним. За годину до його приходу вона із завмиранням серця стала прислухатися до кожного дзвінка в передній.
Теми для розмови знаходились самі собою. 
Софія мовчала. Не спускаючи очей з Достоєвського, вона боялася пропустити хоча б одне слово його. Тепер перед нею був зовсім інший чоловік, не той, якого вона побачила в перший раз. Цей був молодий, ввічливий і розумний чоловік. Їй здавалося, ніби вони знайомі багато років. "Невже йому вже 43 роки! - З подивом думала вона. - Невже він в три з гаком рази старший за мене і більше ніж у два рази старше сестри! Та при тому ще великий письменник: з ним можна бути зовсім як з товаришем! » 
Софії хотілося подобатися Достоєвському. Знаючи, що він любить Патетичну сонату Бетховена, вона стала віддавати весь вільний час грі на фортепіано.

Нарешті для Софії настав довгоочікуваний і хвилюючий момент. Вона сіла за фортепіано і заграла для слухаючого її письменника. Боячись збитися або взяти не ту ноту, Софія зовсім не помічала, що робилося навколо неї. Коли вона закінчила грати і озирнулася в очікуванні похвали, то побачила, що в кімнаті нікого немає. Софія повільно побрела по будинку. У маленькій кутовий вітальні вона побачила Федора Михайловича і Анюту. Нахилившись до неї, Достоєвський говорив пристрасним пошепки про свою любов.
Достоєвський, звичайно ж, ніколи не любив Софію. Тепер вона чітко зрозуміла це. Почуття самотності й образи охопило її. Швидко опустивши портьєру, якою завішують двері в кімнату, вона побігла по довгому коридору.

Учень 4.   Перша любов пройшла досить швидко. Софія вилікувала себе заняттями математикою. Пізніше, коли Софії виповнилося 18, сестри вирішили присвятити своє життя науці. Однак для цього потрібно було отримати освіту за кордоном. Можна було вийти заміж і виїхати з чоловіком за кордон. Але у Анюти нареченого не було. Тому виникла думка про фіктивний шлюб. Якщо їй вдасться вийти заміж, то і Софія може поїхати за кордон з нею. Починаються пошуки нареченого.
Вибір припав на Володимира Онуфрійовича Ковалевського.
На мультимедійному екрані фрагмент фільму «Софія Ковалевська» (Вінчання Софії з Володимиром Ковалевським; виїзд за кордон; зустріч з великим математиком Вейерштрасом). -  адреса в інтернеті:  https://yadi.sk/i/S5ypRkaLkoCtW
Після весілля молоді поїхали до Швеції. Софія продовжувала заняття математикою. Тепер вона Софія Ковалевська. Розлучившись зі своїм дівочим прізвищем, вона розлучилася і з дитячими мріями про любов.
Учень 5.  Протягом довгих п'яти років їх шлюб залишався фіктивним. Це нітрохи не турбувало Софію. Вона називала Ковалевського своїм братом до тих пір, поки одного разу раптом не усвідомила, як сильно любить його. Ні, це не та, пристрасна і болісна любов, яку вона відчувала до Достоєвського. Це зріле почуття, народжене з поваги і довіри до близької людини. Ковалевський був дуже здивований зміною в поведінці Софії. Він дивився в її очі і не знаходив у них наукової стриманості. Замість неї він бачив лише іскорки щастя.
На фоні музичного супроводу https://yadi.sk/i/kCJnZMZekoCuVзвучить виступ студента
Учень 6.  Фіктивний шлюб нарешті перетворився на справжній. У цьому шлюбі у подружжя Ковалевських народилася єдина дочка Софія. Здавалося, що з народженням дівчинки сімейне життя повинно було стати ще щасливішим. Проте матеріальне становище сім'ї було хитким. Це змусило Ковалевського виїхати назад до Росії, а Софію - продовжувати читати лекції в Швеції. Справи Ковалевського йшли настільки погано, що, не бажаючи ганьбити батьківщину, він покінчив життя самогубством. Коли Софія дізналася про це, вона замкнулася в кімнаті і п'ять днів нічого не їла, а на шостий її знайшли без свідомості. Пізніше, говорячи про його смерть, вона завжди плакала і звинувачувала себе за те, що не поїхала з ним разом.
На мультимедійному екрані фрагмент фільму «Софія Ковалевська» (Софія Ковалевська - переможець конкурсу на кращу наукову роботу, тема якої для Вейерштраса здавалася безперспективною). - адреса в інтернеті: https://yadi.sk/i/N_lj4R2MkoDRx
По дорозі до Стокгольму вона застудилася і 10 лютого 1891 року в віці 41 рік померла. Її останніми словами була фраза: «Занадто багато щастя!»

Заключне слово вчителя
Важке і часом небезпечне було життя і наукова діяльність жінок - математиків, які своєю працею, наполегливістю і завзятістю завоювали всесвітнє визнання на рівні з чоловіками - математиками. 
Вся їх діяльність - це життєвий подвиг. 

Чутка про смерть схвилювала всіх, хто знав про блискучу славу і сумну долю жінки-професора Софії Ковалевської.

У 1896 р. російські жінки на кошти, зібрані комітетом Вищих жіночих курсів та іншими організаціями, поставили на могилі С. В. Ковалевської в Стокгольмі пам'ятник з чорного граніту, вивезеного з Росії.

8

